

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 49 (3727)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

29 ИЮНЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Завтра —  
День советской  
молодежи

В ДОБРЫЙ  
ПУТЬ!

Коллективы комсомольско-молодежных бригад электросварщиков завода ЖБИ-1 первого арматурного цеха, возглавляемые Бертой Георгиевной Рудаковой и Людмилой Яковлевной Шумковой, хорошо известны не только у себя на заводе, среди ангарских

СЕГОДНЯ  
НА ПУСКОВЫХ

Жилье и  
соцкультбыт

Накануне  
сдачи

В настоящее время на жилых блоках дома № 117 микрорайона трудятся рабочая комиссия, дом готовится к сдаче, устраняются замечания. В общем, дом готов, идет раскрывка полов. Нашим бригадам помогают бригады первого участка — отделочники З. С. Колмыниной, З. Ф. Меньшиковой, Г. Н. Савастюк. Трудятся слаженно, в хорошем ритме. Не закончена часть фасада и не очень обнадеживающие дела с благоустройством Участок, который здесь трудится, поставлен в труднейшее положение — затяжные дожди, грунт зыбкий, и работы должного эффекта не дают.

В. ПИЩЕНКО,  
главный инженер участка  
№ 2 СМУ-5.

На Дому  
ветеранов

Комплексная бригада В. И. Баркова перешла работать на вторую захватку. В ее состав входит клубная часть и помещение столовой. Объемы работ достаточно велики: кирпичная кладка, панели. Всего работы рассчитаны на три месяца. Уже сейчас на площадку завозятся материалы, но нет очень необходимых плит перекрытия с отверстиями для зенитных фонарей, их своевременная поставка дала бы возможность бригаде выполнять работы по графику.

Коллектив В. И. Баркова принимает активное участие в социалистическом соревновании «XXVII съезду КПСС — 27 ударных недель». Ребята обсудили свои возможности и взяли повышенные обязательства, где хотелось бы назвать такие конкретные пункты, как сдача под монтаж сантехники блока «В» в августе 1985 года; план двух первых месяцев 1986 года выполнить к дню открытия XXVII съезда, план 1985 года завершить 19 декабря.

Н. БАЖЕНОВ,  
прораб СМУ-1.



## ОБРАЩЕНИЕ

Выполняя решения партии по реализации Продовольственной программы, ангарские строители оказывают значительную помощь подшефным колхозам и совхозам в строительстве объектов сельского хозяйства, в проведении посевной и уборочной кампаний, в заготовке кормов. Ежегодно подразделениями стройки заготавливается значительное количество кормов в хозяйствах Аларского района.

Большим подспорьем в кормовом балансе является и сено, заготовленное горожанами и сданное на пункт, который расположен в пойме реки Китой.

Руководство, партком, групповой комитет и комитет ВЛКСМ стройки обращаются к вам, строители орденовского города, к вам, ветераны-строители, к вам, комсомольцы и молодежь, принять активное участие в заготовке

Выражаем уверенность в том, что ангарские строители вновь внесут достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

Руководство, партийный комитет, группком, комитет ВЛКСМ Ангарского управления строительства.

Жилищно-коммунальным управлением Ангарского управления строительства открыт приемный пункт веленой массы от населения с 26 июня 1985 года.

Приемный пункт расположен в пойме реки Китой у пионерского лагеря «Строитель».

Часы работы приемного пункта: ежедневно с 8 до 20 часов без выходных дней.



## ВПЕРЕДИ ФОРМОВЩИКИ ГЕРАСИМОВА

По итогам второй декады предсъездовской трудовой вахты на заводе ЖБИ-4 победителем стала бригада формовщиков Владимира Герасимова.

Этот комсомольско-молодежный коллектив не раз становился лидером социалистического соревнования и среди бригад своего завода, и среди комсомольско-молодежных коллективов стройки.

Производительность на одного работающего здесь 115—116 процентов. При плане 2860 кв. метров стеновых панелей за вторую декаду июня формовщики изготовили 3320 кв. метров, что составляет 116 процентов к плану.

Стеновые панели, которые делает бригада Герасимова,

идут для строительства промышленных объектов и соцкультбыта, расходятся по всей области. Так, сегодня панели с заводского склада поступают на строительство детского сада в Краснокаменске, школы в Саянске, еще одного детского учреждения в нашем городе в ба микрорайоне, для строящихся объектов промышленности Ангарска.

Пятый год работает коллектив на подряде. За это время многому научились: по-хозяйски распоряжаться рабочим временем, беречь каждую минуту, экономить материалы, электроэнергию, стали намного дисциплинированнее, давно изжиты здесь нарушения трудовой и производственной дисциплины.

А. НОВИЦКАЯ.

строителей, но и за пределами города. Все мы помним, что бригада Берты Георгиевны стала инициатором почв «Задание 11-й пятилетки — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Сотни первичных коллективов города и области подхватили этот почв, с честью выполнив принятые социалистические обязательства.

В прошлом году электросварщица Людмила Яковлевна Шумковой во время проведения Ленинского ударного месячника вступила в соперничество с труженниками Иркутского ДСК и заняли второе место. Эти комсомольско-молодежные коллективы всегда являются примером для подражания. На днях комитет ВЛКСМ Ангарского управления строительства утвердил присвоение звания «Комсомольско-молодежного коллектива» еще двум бригадам нашего предприятия. Это бригада крановщиков первого формовочного цеха Людмилы Григорьевны Хвостовой и бригада второго формовочного цеха Валентины Николаевны Амосовой.

32 человека насчитывает бригада Амосовой. Большинство из членов бригады молодежь. Но есть среди них и опытные, знающие рабочие, которые выполняют роль наставников и учителей для молодых. Это Татьяна Александровна Гончарова, Валентина Ивановна Сарина, заместитель бригадира. С воодушевлением встретив весть о присвоении бригаде звания комсомольско-молодежного коллектива, крановщица Амосовой еще с большим подъемом, с лучшими показателями выполняют социалистические обязательства, принятые бригадой в честь XXVII съезда КПСС.

Н. РОГАЛЕВА,  
секретарь комсомольской организации завода № 1 УПП.

На снимках: машинист башенного крана комсорг бригады В. Н. Амосовой, депутат городского Совета народных депутатов Вера Старцева; Татьяна Александровна Гончарова, Елена Бородина, Нина Герасимова, Нина Чернова, Валентина Ивановна Сарина, Екатерина Трыкина, Наталья Хлебодарова — крановщица бригады В. Н. Амосовой. Фото А. МАКЕКО.



СТРАНИЦА РАЦИОНАЛИЗАТОРА И ИЗОБРЕТАТЕЛЯ

## ПОИСК ВЕДУТ НОВАТОРЫ

**ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ** и рационализатора — праздник особый. В отличие от других профессиональных праздников его с полным правом считают своим металлурги и горняки, строители и труженики сельского хозяйства, ученые и студенты, и даже школьники. Это праздник миллионов новаторов различных отраслей и ведомств. Их объединяет любовь к техническому творчеству, стремление внести максимальный вклад в решение важнейших народнохозяйственных задач.

На современном этапе, как известно, стержнем всей экономической политики страны стала интенсификация общественного производства, т. е. результаты производства должны расти быстрее, чем затраты на него. Партия призывает нас придать процессу интенсификации труда подлинно всенародный характер, такое же политическое звучание, какое имела в свое время индустриализация страны. Речь идет о максимальном использовании всех резервов технического совершенствования производства.

Отмечая наш праздник, мы с большим удовлетворением подводим итоги одиннадцатой пятилетки. Досрочно, за четыре с половиной года, выполнили свои обязательства изобретатели и рационализаторы и своим творческим трудом дали стройке экономии 9,6 миллиона рублей.

Ежегодно около 1500 передовых новаторов-строителей участвует в рационализаторской работе. Им оформлено и подано в БРИЗы подразделений за 4,5 года более 5000 предложений.

Значительное сокращение ручного труда дают внедрение новой техники и комплексная механизация штукатурных и малярных работ с применением прогрессивных штукатурных станций и шпаклевочно-окрасочных агрегатов различных типов.

Успехи в изобретательской и рационализаторской деятельности на нашем предприятии есть. Но если соотнести наши технические достижения с уровнем научно-технического прогресса и соотнести число поданных предложений к числу использованных, то приходится, к сожалению, признать, что изобретательская и рационализаторская деятельность в отдель-

ных подразделениях стройки еще не достаточно эффективна. Этот участок работы требует и со стороны руководства пристального внимания.

Значительное сокращение ручного труда даст замена кирпичных перегородок различных видов индустриальными и, конечно же, повышение заводской готовности изделий, выпускаемых заводами УПП, где особенно велик процент ручного тяжелого труда. Изобретатели и рационализаторы должны направить свою творческую деятельность на решение одной из основных задач — всемерное сокращение ручного и тяжелого физического труда на основе внедрения и применения широкой механизации.

Большое значение в изобретательской и рационализаторской работе имеют творческие объединения. Определенных успехов добились творческие коллективы СМУ-6, СМУ-3, СМУ-7, СМУ-2, УЖДТ. За достигнутые успехи награждены вымпелами и денежными премиями ЦК профсоюза отрасли: В. Е. Белик, В. Т. Яцун, М. В. Имхеев.

Звание заслуженный рационализатор республики РСФСР носят рационализаторы нашей стройки К. К. Харченко, А. Д. Галкин. Нагрудными знаками ЦК профсоюза «Отличник изобретательства и рационализации» награждены активисты ВОИР и рационализаторы: А. И. Саблин, Б. Н. Лихачев, Б. А. Полагутин, А. В. Клименко.

Строить быстро, экономично и качественно — таково основное требование сегодняшнего дня. В нем отражается конечная цель технического прогресса в строительстве.

**Г. НЕВЕРОВА,**  
председатель объединенного Совета ВОИР строительства.

## ОТЛИЧНЫЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

В Сибирский филиал «Оргстройпроект» Василий Ефимович Белик пришел после окончания Иркутского политехнического института совсем еще молодым инженером-конструктором.

Вначале проектировал несложное оборудование, но систематическая работа с технической литературой и помощь старших товарищей по работе помогли ему приобрести опыт проектирования более сложных машин.

В процессе освоения проектирования сложного оборудования появилась необходимость систематического ознакомления с патентной литературой, и это не прошло бесследно, стали появляться мысли об использовании изобретений в проектах. Так, им впервые уже в 1974 году было использовано в проекте первое изобретение.

В 1975 году была подана первая заявка на изобретение. Затем еще и еще. Пришли отменные решения, но это не обескуражило молодого изобретателя и, наконец, на пятую заявку, поданную в 1978 году, было получено положительное решение.

А всего В. Е. Беликом подано 42 заявки на изобретения, получено 18 авторских свидетельств, использовано в проектах 42 изобретения, в производстве — 5 его изобретений. Творческий поиск изобретателя не мог остаться незамеченным.

В. Е. Белику присужден знак «Изобретатель СССР» и отраслевой знак «Отличник изобретательства и рационализации 1984 г.»

**С. ЩЕРБАКОВ,**  
председатель совета ВОИР проектировщиков.



## ТВОРЧЕСКИЙ ПОЧЕРК БРИГАДЫ

Более десяти лет в СМУ-6 работает творческая бригада рационализаторов в составе Тюменцева В. К., Быковского В. И., Суханова А. Н., Пугачева А. А.

На счету этого коллектива около 1 млн. рублей сэкономленных средств. Десятки поданных и внедренных предложений бригады позволили только в последние годы успешно сдать в эксплуатацию мощности на заводе БВК, тепломагистраль № 5, турбогенератор и котел по ТЭЦ-9 и другие объекты. Как правило, рационализаторские предложения, разрабатываемые бригадой, — это решения крупных технических задач, позволяющих значительно сократить объемы и сроки строительства объектов. Так, на

ТЭЦ-9 необходимо было построить на территории станции эстакаду гидрозолоудаления в условиях действующего производства при наличии большого количества действующих коммуникаций, стесненности. А времени на сдачу объекта в эксплуатацию — в обрез. В короткий срок оригинально решена задача по прокладке трубопроводов согласно поданному рацпредложению по существующим на территории ТЭЦ эстакадам, была разработана и согласована техническая документация. Все это позволило отстоять по срокам строительства объект ввести в эксплуатацию раньше срока и получить экономический эффект около 120 тыс. рублей.

Проблему обеспечения теп-

лом г. Ангарска решил ввод в эксплуатацию тепломагистральной № 5. Однако ее строительство было также связано с рядом технических трудностей из-за насыщенности инженерных сетей и коммуникаций. Большую работу проделала бригада по рационализации на этом объекте. Только чертежей было выпущено около 20 листов. Фактический экономический эффект от внедрения рацпредложений по тепломагистральной составил около 100 тыс. рублей.

**Л. ПЛОТНИКОВА,**  
участница бригады по БРИЗу.  
На снимке: В. К. Тюменцев, зам. главного инженера СМУ-6, В. И. Быковский, начальник ПТО, А. Н. Суханов, зам. начальника ПТО.  
Фото А. МАКЕКО.

## ТРЕТЬЕ ПРИЗОВОЕ МЕСТО

Главным средством в привлечении изобретателей и рационализаторов к решению проблемы экономного расходования материальных ресурсов является социалистическое соревнование.

Решением министерства и ЦК профсоюза работа коллектива стройки в области рационализации и изобретательства за 1984 год признана хорошей. Рационализаторскому предложению работников СМУ-4 Л. В. Варлакова и А. П. Коротченкова «Реконструкция привода гусеничного хода экскаватора Э-652» присуждено призовое третье место с выплатой конкурсной премии, а изобретение «Комплексная добавка», разработанное коллективом специалистов под руководством Б. В. Иванова, выдвинуто для участия во Всесоюзном смотре высокоэффективных изобретений и рационализаторских предложений.

**Л. ПОСЕЛЬСКАЯ,**  
руководитель патентной службы АУС.

Страница подготовлена объединенным советом ВОИР строительства, коллективным внештатным корреспондентом газеты.



В прошедшем году рационализаторами отдела главного технолога подано 8 рационализаторских предложений, из которых внедрено 5, остальные в стадии внедрения.

Наиболее ценные предложения — Оверчука Г. Е., Микшова А. А. в соавторстве с работниками ОГМ и УМа «Применение мачтового подъемника МГП-1000 и крана КБ-153 при строительстве башни грануляции на комплексе «Карбамид». Экономический эффект от внедрения этого предложения составил более 57 тыс. рублей.

Свыше 32 тыс. рублей экономии получено от внедрения опалубки при строительстве 9-этажных домов, предложенной А. Б. Пиваком, М. Н. Черемисиной и бригадиром СМУ-1 М. И. Стариковым. Соавторами трех рацпредложений являются Гребенкин А. М. и Микшев А. А. Р. НОВИК, член объединенного совета ВОИР, общественный патентовед ОГТ.

На снимке: творческая группа рационализаторов отдела главного технолога АУС: старший инженер Иван Степанович Донсков, заместитель начальника ОГТ Анатолий Борисович Пивак, старшие инженеры Александра Николаевна Фомина и Анатолий Михайлович Гребенкин за обсуждением очередного предложения.  
Фото А. МАКЕКО.

## Завтра—День советской молодежи

Навстречу XII Всемирному фестивалю

## ПО ПЛЕЧУ МОЛОДЫМ

Молодые строители активно включились в подготовку к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Во всех комсомольских организациях нашего управления были организованы субботники и воскресники, сбор средств в фонд XII фестиваля. При плане 6000 рублей комсомольцы и молодежь АУС перечислили более 8000 рублей. Достойный вклад в фестивальную копилку внесли все без исключения комсомольские организации строительства. За активное участие в создании фестивального фонда Центральный РК ВЛКСМ наградила комсомольскую организацию АУС Почетной грамотой.

Ширятся социалистическое соревнование, посвященное фестивалю. Комсомольско-молодежные коллективы СМУ-1 Е. И. Грабаря и Н. Н. Куртовой из СМУ-5 стали его победителями по области. Эти коллективы занесены на областную доску Почета, им присвоено звание «Коллектив имени 40-летия Победы».

В настоящее время комсомольско-молодежные коллективы строителей успешно участвуют в социалистическом соревновании под девизом «XII фестивалю — 12 ударных недель». Они являются неоднократными победителями в районном и областном соревновании. Семь комсомольско-молодежных коллективов строителей являются лидерами по итогам пяти ударных недель. Это коллективы М. В. Фоминой, комсорг С. Азнаева; Р. М. Довгиловой, комсорг Е. Беляева; Е. И. Мордовинной, комсорг М. Федорцева; Н. Н. Куртовой, комсорг Г. Мальцева из СМУ-5; В. Ф. Лазаренко, ком-

сорг А. И. Дружинина из УЖДТ; А. А. Никифорова (комсорг А. Преловский) с ЭЖБИ-5 УПП. По итогам этой трудовой вахты победителям будет присвоено почетное наименование «Коллектив имени XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов» с занесением на областную доску Почета.

В комсомольских организациях нашего управления проходят «малые фестивали». Прошел такой фестиваль в СПТУ-12. Готовятся к этому празднику и в комсомольских организациях СМУ-1, СМУ-5 и других. Комсомольцы ОДУ провели конкурс политической песни, посвященный фестивалю. В СПТУ-10, 12, 35 состоялись конкурсы политического плаката, смотры художественной самодеятельности, комсомольские собрания «Твой вклад в фестивальное движение».

Комсомольские организации АУС приняли участие в районном конкурсе политического плаката. Конкурс был посвящен 40-летию Победы и XII фестивалю. Плакат, выполненный Н. Крицкой, членом бюро ВЛКСМ ЖКУ, занял призовое третье место. Поощрительные премии присуждены А. Иксанову из СМУ-1 и учащемуся СПТУ-12 Е. Лысюку.

С. Внучков, плотник-бетонщик СМУ-1, комсорг бригады Е. М. Грабаря, и Т. Борещкая, секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-5 будут участниками XII фестиваля в г. Москве.

Впереди немало интересных дел в честь фестиваля.

Р. ФЕДОРКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ АУС.

В пятницу поехали от работников Ангарского управления строительства, закончившие в этом году среднюю школу, собрались в школе рабочей молодежи № 4. Радостные, улыбающиеся лица, цветы, приподнятое настроение — сегодня у них праздник. Выпускники получают аттестаты о среднем образовании. Их поздравляют представители профсоюзных, комсомольских организаций подразделений стройки. В этот вечер десяти учащимся, помимо аттестатов о среднем образовании, были вручены свидетельства о присвоении звания «Ударник учебы и производства».

На снимках: отличное настроение у молодого коммуниста дозировщицы завода ЖБИ-4 Татьяны Наваренко. Она отлично закончила школу и удостоена звания «Ударник учебы и производства».

Радость по поводу окончания школы вместе с работницами детских учреждений № 70 и 80 Еленой Казанцевой и Еленой Грушко по праву разделяют и их преподаватели Людмила Викторовна Смирнова и Татьяна Викторовна Грекова. Фото А. МАКЕКО.



## Будем непримиримы к пьянству

НАРКОЛОГИЧЕСКОЕ отделение, существующее в больнице строителей, создано для лечения особого заболевания — алкоголизма. Создано, как говорится, по нужде — претендентов на койко-место в этом учреждении с каждым годом становилось все больше. При дефиците рабочих рук стройка ежегодно теряет десятки квалифицированных рабочих, сдружившихся с «зеленым змием».

Итоги такой дружбы хорошо известны — распад личности, нравственная деградация. Заболевание недаром ставится в один ряд с психическими болезнями: у человека при постоянной потребности в алкогольном допинге практически парализована воля, он не в силах один, без постоянной помощи и влияния, устоять против соблазна выпить. Отсюда необходимость в железной дисциплине, строгом контроле за поведением тех, кто лечится от алкогольного недуга.

Когда мы спросили заведующую наркологическим отделением Л. Н. Салюк об эффективности лечения, она затруднилась с ответом. Во-первых, потому, что заболевание хроническое, а на скорый эффект здесь рассчитывать не приходится. Но главным об-

## ПРИКАЗ... ОСТАЛСЯ НА БУМАГЕ

о проблемах эффективности лечения в наркологическом отделении больницы строителей размышляет журналист

разом, как объяснила Людмила Николаевна, — потому, что лечение в отделении не поставлено должным образом.

Дело в том, что Положением о наркологических отделениях, утвержденным Министерством здравоохранения СССР, лечение должно непременно сочетаться с привлечением больных к работе, в порядке трудовой терапии. Это и понятно, ведь алкоголь — большие лишь в определенном смысле. Она вполне трудоспособна. К тому же занятость, работа помогают преодолеть тягу к спиртному.

Согласно Положению трудовая терапия должна соответствовать продолжительности обычного рабочего дня. Организация труда на производстве осуществляется администрацией предприятия под контролем медицинского персонала отделения.

То есть больные, находящиеся на лечении, должны трудиться на одном предприятии и быть постоянно под контролем. К тому же при централизованном направлении больных на работу легче организовать их питание в обед (завтрак и ужин они получают в отделении).

ДВА ГОДА тому назад руководство управления строительства и медсанчасти издало совместный приказ, которым начальнику УПП товарищу М. М. Белякову предписывалось: «Выделять на Ангарской площадке одно из промышленных подразделений для прохождения трудовой терапии больных алкоголизмом, определить для них конкретное место работы».

Создать из числа рабочих данной категории бригады и в случае производственной необходимости использовать их труд в две смены с исключительной работой в ночное время».

Но приказ этот, увы, остался на бумаге. Руководители предприятий осмелевают на то, что ценность такого контингента как работников комбината — с борю по сосенке, как работать будут — бог весть. План же по производительности труда на них будет определяться как и на других «полноценных» работников. Кому же задохнется рисковать хорошими показателями, выполнением плановых заданий?!

Руководителей, рассуждающих подобным образом, можно понять. У них есть основания для сомнений — со-

своими пьянцами замаялись. А тут две бригады, 30 человек — груз, который, образно говоря, может оказаться камнем на шее у директора.

На днях довелось слышать, как заместитель начальника стройки по кадрам Иван Андреевич Чернопад предлагал директору одного из заводов УПП принять к себе две бригады «особых рабочих». Директор обещал подумать пару дней. Но, наверняка, как уже многие директора, откажется.

На сегодняшний день больные из наркологического отделения, приняв лечение, отправляются по утрам в самые разные концы города, на разные площадки стройки. Естественно, подавляющее большинство имеет деньги на обед и на проезд. Имеют возможность после работы заглянуть домой, а, может, и к дружкам. А, значит, могут свободно «сообразить» выпивку на скорую руку.

Практически они бесконтрольны в течение дня. После работы прибывают в больницу в разное время, так как разные бригады работают на доро-

жима — попросту побег из больницы, выпивки — сводит на нет старания врачей. Впустую тратятся огромные государственные средства. А главное, производство, общество теряют трудоспособных людей.

Выход может быть только один — централизованная организация труда. Чтобы и на работу, и с работы — в одно время, вместе, под приглядом.

Опыт такой есть, в городском наркологическом отделении. Медицинское учреждение заключает договор с несколькими предприятиями, где проходит трудотерапию больных алкоголизмом.

Рассказывает заведующий отделением Василий Иванович Акулинич:

— Договоры мы заключаем с производственным объединением «Китойлес», заводом фетровой химии и РСУ ЖКУ пертехимиков. Впервые взялись за такую организацию трудотерапии три года тому назад. Не скрою, тогда руководители шли на это неохотно, с опаской. А теперь, представьте, сами просят рабочих, и побольше. Ведь специалисты у нас на все руки — я сварщик, и слесари, и плотники. Если есть возможность и потребность у предприятий, устраиваем наших подопечных по той специальности и квалификации, по которой они работали прежде.

(Общечание на 4 стр.)



## С профессиональным праздником

В группоме работает председателем объединенного совета ВОИР стройки уже 17 лет ветеран труда Галина Адамовна Неверова.

На протяжении многих лет она занимается внедрением нового, передового в улучшение условий труда, является инициатором контроля за внедрением в производство новой техники.

В коллективе пользуется заслуженным авторитетом, добросовестно выполняет общественную работу — редактор стенгазеты «Профработник» которая неоднократно награждалась почетными грамотами за успешное участие в конкурсах стенных газет. Галина Адамовна — еще и председатель жилищно-бытовой комиссии.

Коллектив группомы поздравляет Галину Адамовну с профессиональным праздником — Днем рационализатора и изобретателя — и желает ей всего самого доброго.

А. ПЕТРОВА,  
профгруппорг.

Коллектив редакции также поздравляет Галину Адамовну Неверову, своего активного внештатного корреспондента, с профессиональным праздником и желает ей новых творческих успехов.

## СТО ЛЕТ НА ДВОИХ

**ПОМОЩНИК** машиниста Анатолий Алексеевич Панин отработал в коллективе СМУ-4 полных 17 лет. Квалифицированный, исполнительный человек, он неоднократно поощрялся руководством СМУ. За хорошие производственные показатели в 1979 году его имя занесено в книгу Почета подразделения.

20 июня Анатолию Алексеевичу исполнилось 50 лет.

**СВАРЩИК** Николай Федосович Киселев в июне стал юбиляром — ему исполнилось 50 лет. 25 из них он проработал в нашем СМУ-4. Это высококвалифицированный специалист, производственные задания всегда выполняет на 150—160 процентов, качество его работы безупречно. Николай Федосович много лет является общественным инспектором по охране труда ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Коллектив СМУ-4 сердечно поздравляет Анатолия Алексеевича Панина и Николая Федосовича Киселева со столь знаменательными датами в их жизни, желает им крепкого здоровья, долголетия и плодотворного труда.

## Спорт

# ИТОГИ СПАРТАКИАД

Президиумом спортивного клуба «Сибиряк» утверждены итоги спартакиады «Здоровье» и по игровым видам спорта.

В спартакиаде по спортивным играм итоги подведены по 6 видам (обязательными видами были: блиц-турнир по футболу и волейболу, посвященные Дню Победы и Дню физкультурника). Первенство оспаривали 20 коллективов физкультуры стройки.

Большой переходящий кубок завоевала команда проектировщиков, малые переходящие кубки будут вручены за второе место команде СМУ-1, за третье — МСУ-42. Далее места распределялись между командами так: объединенная команда УПП, УПТК, коллектив физкультурников пос. Майск; межхозяйственное объединение «Тепличный комбинат», коллектив орска, управления строительства, СМУ-2.

Спартакиада «Здоровье». Итоги подведены по 9 видам спорта (обязательными видами были зимнее и летнее многоборье ГТО). В этой спартакиаде приняло участие 27 коллективов физкультуры. Большой переходящий кубок завоевал дружный коллектив физкультуры ДОКа-1 (методист производственной гимнастики В. И. Ермаков), малые переходящие кубки завоевали коллектив СМУ-1 (председатель

совета ДСО В. Ф. Бурлаков) и физкультурники пос. Майск (председатель совета ДСО С. Ткаченко).

На четвертом месте — коллектив физкультуры УПТК (инструктор — общественник М. А. Сохор), на пятом месте — проектировщики (методист производственной гимнастики В. Ю. Соколов). Далее — урс, ЗЖБИ-5, 1, орс, ДОК-2.

А с мая старт взяли новые спартакиады, которые будут проводиться по апрель 1986 года.

Спартакиада по игровым видам включает в себя футбол, шахматы, настольный теннис, баскетбол, хоккей с мячом, волейбол в зачет по пяти видам по выбору. В настоящее время уже заканчиваются игры по футболу.

Спартакиада «Здоровье» включает в себя весенний и осенний легкоатлетические кроссы, пулевую стрельбу, подтягивание гири, плавание, профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, зимнее многоборье и летнее ГТО, с открытием зимнего сезона — лыжные эстафеты. Зачет будет проведен по восьми видам, обязательные виды — летнее и зимнее многоборье ГТО.

Г. САЗОНОВА,  
инструктор СК «Сибиряк».

## Павел Иванович КУЗЬМИН



26 июня 1985 года в возрасте 59 лет скоропостижно скончался бывший начальник отдела НОТвУ, коммунист с мая 1945 года Кузьмин Павел Ильич.

Ушел из жизни человек спокойной души, участник Великой Отечественной войны, награжденный орденами Красной Звезды, Славы III степени, Отечественной войны I степени, медалями «За Победу над Германией», «XXX лет Советской Армии и Флота», «XX лет Победы над Германией», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда».

Павел Ильич трудился до последнего дня своей жизни. Отдал стройке 34 года, начав трудовую деятельность с июня 1951 года в должности бухгалтер. С июня 1952 года он работал в нелегкой сфере организации труда и заработной платы, пройдя путь от нормировщика до руководителя одного из ведущих отделов управления.

Много сил и энергии отдал Павел Ильич общественной работе, долгое время работая членом комитета народного контроля стройки.

За успехи в труде Павел Ильич Кузьмин неоднократно награждался почетными грамотами и благодарностями.

Светлая память о Павле Ильиче надолго сохранится в сердцах его товарищей по совместной работе.

Руководство АУС.  
Партком.  
Группом профсоюза.

Руководство, партком, комитет профсоюза Ангарского управления строительства с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего начальника отдела НОТвУ, коммуниста, ветерана Великой Отечественной войны и труда **КУЗЬМИНА Павла Ильича** и выражают соболезнование родным и близким покойного. Вынос тела 29 июня 1985 г. в 12.00 по адресу: 80-17-27.

## ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛИСЬ

В прошедшие выходные дни члены садоводства «Черемушки» собрали и отгрузили с террито-

рии участков 28 автомашин металлолома. Отлично потрудились на вывозке металлолома водитель самосвала первой автобазы Геннадий Борисович Книжник. Средства, вырученные от сдачи металлолома, пойдут на нужды садоводства и будут использованы на ремонте электросетей и ограж-

дении участков. Хотелось отметить большую помощь, оказанную нам начальником УАТа В. Н. Меньшиковым и начальником автобазы № 1 А. В. Лазаревым, любезно предоставившим автотранспорт. И. НЕКРАСОВ, председатель комиссии по садоводству группомы АУС.

## Штаб выходного дня

Ангарский горком ВЛКСМ приглашает всех ангарчан принять участие в спортивных и культурно-массовых мероприятиях городского праздника, посвященного Дню советской молодежи и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

30 июня этого года на площади имени В. И. Ленина в 10 часов утра состоится открытие торговой праздничной ярмарки. В 10.00 — начало спортивного праздника. Блиц-турнир по шахматам. Легкоатлетические соревнования «Фестивальная мяля». Велогонка-критериум. Работает выставка областной изостудии учащихся профтехобразования. Конкурс детского рисунка.

20.00 — праздничный карнавал, посвященный XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Центральный парк культуры и отдыха

12.00 — агитплощадка ЦПКвО. Выступление коллективов художественной самодеятельности. Демонстрация моделей одежды. Показательные выступления по атлетической и ритмической гимнастике. Играет духовой оркестр. Работают аттракционы.

18.00 — театрализованное представление, посвященное XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

## ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

с актрисой Московского театра «Современник», заслуженной артисткой РСФСР, лауреатом Государственной премии Еленой Козельковой в ДК «Строитель» перенесена на 29 июня, 15 часов. Выезды, проданные на 27 июня, действительны.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

# ПРИКАЗ... ОСТАЛСЯ НА БУМАГЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Мы формируем бригады сами, много назначается бригадир — сообразно его способностям и опыту работы. Бригады отвечают за дисциплину, за всю бригаду. Предварительно в отделении проводим бригадные собрания.

Все наши больные знакомы с мерой ответственности за неявку на работу или отказ от лечения. Есть совместный приказ Минздрава здравоохранения и МВД СССР от 5 октября 1978 года за № 955/270, согласно которому в случае нарушения режима мы оформляем ходатайство о принудительном лечении в ЛТП.

Для убедительности, что ни один случай нарушения не останется безнаказанным, мы проводим показательные суды прямо здесь, в отделении. Суд выносит решение о направлении в ЛТП, а это заведение с куда более жестким режимом, чем наше.

При отсутствии нарушений через определенный срок лечения мы отпускаем на выходные дни своих пациентов. Это тоже стимулирует их к соблюдению порядка и дисциплины. Словом, прогулов у нас практически не бывает.

Немаловажно и то, что

больные не имеют на руках денег. 40 процентов их заработной платы в соответствии с Положением предприятие перечисляет на расчетный счет диспансера, остальное получают по доверенности больного родственники или он сам, но лишь после выписки из больницы (курс лечения у нас 3—4 месяца).

На обед мы даем им талоны в столовую предприятия. Те, кто работают во вторую смену, обедают у нас в отделении.

**НАМ** хотелось услышать мнение о работе «особых больных» от административных предприятий, где они трудятся.

И. А. Ющенко, инспектор отдела кадров РСУ ЖКУ нефтехимиков:

— С 1983 года, когда мы впервые заключили договор с диспансером, через наше предприятие прошло более 300 человек из наркоотделения. Я могу сказать только одно: хорошо работают. Мы не боимся принимать таких рабочих. У заведующего отделением Акулина дисциплина очень строгая, и во время лечения прогулов не бывает. Выработка у них хорошая. Часто эти рабочие приходят к нам устраиваться по выписке на больничные на постоянную работу.

Старший инженер ОТЗ завода бытовой химии С. П. Альгашева:

— На эту тему я говорила с начальниками цехов, табельщиками и услышала в целом хорошие отзывы об этих рабочих. Трудятся они у нас на повременном тарифе грузчиками. В двух цехах вообще ни разу не было нарушений трудовой дисциплины, в одном из цехов такие случаи были, но единичные. Три человека после лечения остались у нас работать слесарями постоянно.

Самая большая часть людей направляется на работу в «Китойлес». И лучшим доказательством их полноценного труда служит тот факт, что руководство объединения просит сегодня прислать таких рабочих побольше.

Словом, риск принять к себе на работу людей, находящихся на лечении в наркологическом отделении, не столь уж и велик. В этом убеждают отзывы руководителей выше-названных предприятий.

Стоит взглянуть на это дело с государственных позиций. Нужно помочь вернуть этих людей к нормальной жизни, сделать полноценными для общества, для нашей, конкретно, стройки.

А. МОСИНА.